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МИР N ИЗМЕРЕНИЙ
ВЫСЬ, ШИРЬ, ГЛУБЬ. ЛИШЬ ТРИ КООРДИНАТЫ.

МИМО НИХ ГДЕ ПУТЬ? ЗАСОВ ЗАКРЫТ.
С ПИФАГОРОМ СЛУШАЙ СФЕР СОНАТЫ,
АТОМАМ ДЛИ СЧЕТ, КАК ДЕМОКРИТ.

ПУТЬ ПО ЧИСЛАМ? — ПРИВЕДЕТ НАС В РИМ ОН.
(ВСЕ ПУТИ УМА ВЕДУТ ТУДА!)ТО ЖЕ В НОВОМ —

ЛОБАЧЕВСКИЙ, РИМАН,ТА ЖЕ В ЗУБЫ УЗКАЯ УЗДА!
НО ЖИВУТ, ЖИВУТ В N ИЗМЕРЕНЬЯХ

ВИХРИ ВОЛЬ, ЦИКЛОНЫ МЫСЛЕЙ, ТЕ,
КЕМ СМЕШНЫ МЫ С НАШИМ ДЕТСКИМ ЗРЕНЬЕМ,

С НАШИМ ШАГОМ ПО ОДНОЙ ЧЕРТЕ!
НАШИ СОЛНЦА, ЗВЕЗДЫ, ВСЕ В ПРОСТРАНСТВЕ,

ВСЯ БЕЗГРАННОСТЬ, ГДЕ И СВЕТ БЕСКРЫЛ,
ЛИШЬ ФЕСТОН В ТОМ ПРАЗДНИЧНОМ УБРАНСТВЕ,

ЧЕМ ИХ МИР СВОЙ ГОРДЫЙ ОБЛИК СКРЫЛ.
НАШЕ ВРЕМЯ — ИМ ЧЕРТЕЖ НА ПЛАНЕ.

ВКОСЬ ГЛЯДЯ, КАК МЫ СКОЛЬЗИМ ВО ТЬМЕ,
БОГИ ТЕ ТЩЕТУ ЗЕМНЫХ ЖЕЛАНИЙ

МЕТЯТ СНИСХОДИТЕЛЬНО В УМЕ.
21 января 1924



Кто является автором 

этого стихотворения?



В ЭТОМ ГОДУ ЕМУ ИСПОЛНЯЕТСЯ 90 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ.

«ПРОСЛАВЛЕННЫЙ ПОЭТ-ДЕКАДЕНТ, ОДИН ИЗ ОТЦОВ-

ОСНОВАТЕЛЕЙ РУССКОГО СИМВОЛИЗМА, ПРОЗАИК, 

ДРАМАТУРГ, ПЕРЕВОДЧИК ПОЛЯ ВЕРЛЕНА, ЭДГАРА ПО, 

ГЁТЕ, МНОГИХ ДРУГИХ…». ТАКОЙ ОТВЕТ, БЕЗУСЛОВНО, 

ПРАВИЛЕН, НО НЕДОСТАТОЧЕН. ГОРАЗДО МЕНЕЕ ИЗВЕСТНА

ДРУГАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ВАЛЕРИИ БРЮСОВЕ. МАТЕМАТИК, 

ФИЗИК, ИСТОРИК, ПИСАТЕЛЬ-ФАНТАСТ, НЕУТОМИМЫЙ

ИССЛЕДОВАТЕЛЬ ТАЙН БЫТИЯ, БЕСПРЕСТАННО ИСКАВШИЙ

ПОЭЗИЮ В НАУКЕ И НАУКУ В ПОЭЗИИ…



НЕ ИСКУШАЙ МЕНЯ БЕЗ НУЖДЫ

ВОЗВРАТОМ НЕЖНОСТИ ТВОЕЙ: 

РАЗОЧАРОВАННОМУ ЧУЖДЫ

ВСЕ ОБОЛЬЩЕНЬЯ ПРЕЖНИХ ДНЕЙ

УЖ Я НЕ ВЕРЮ УВЕРЕНЬЯМ, 

УЖ Я НЕ ВЕРУЮ В ЛЮБОВЬ

И НЕ МОГУ ПРЕДАТЬСЯ ВНОВЬ

РАЗ ИЗМЕНИВШИМ СНОВИДЕНЬЯМ!..





В СТАРИННОЙ КНИГЕ ПОЛЕЗНЫХ СОВЕТОВ

«ДОМОСТРОЙ» ИМЕЕТСЯ РЕЦЕПТ ДЕСЕРТА

ШАРЛОТКА. ДЛЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

ШАРЛОТКИ СЛЕДУЕТ ВЗЯТЬ 12 ФУНТОВ

ЯБЛОК. СКОЛЬКО КИЛОГРАММОВ ЯБЛОК

НАДО ВЗЯТЬ ХОЗЯЙКЕ ДЛЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

ШАРЛОТКИ? СЧИТАЙТЕ, 

ЧТО 1 ФУНТ РАВЕН 400ГРАММАМ.



1)  48 кг   

2) 4,8 кг

3) 30 кг



В 12 ФУНТАХ СОДЕРЖИТСЯ:

12 · 400 = 4800 ГРАММОВ

ИЛИ 4,8 КИЛОГРАММА.

Ответ: 4,8



1.Александр Блок

2.Валерий Брюсов

3.Евгений Баратынский



«ЕСЛИ БЫ МНЕ ИМЕТЬ СТО

ЖИЗНЕЙ, ОНИ НЕ НАСЫТИЛИ

БЫ ВСЕЙ ЖАЖДЫ ПОЗНАНИЯ, 

КОТОРАЯ СЖИГАЕТ МЕНЯ». 

ТАК НАПИСАЛ ОДНАЖДЫ

ВАЛЕРИЙ БРЮСОВ.



МЫ — СКИФЫ
МЫ — ТЕ, ОБ КОМ ШЕПТАЛИ В СТАРИНУ,

С НЕВОЛЬНОЙ ДРОЖЬЮ, ЭЛЛИНСКИЕ МИФЫ:
НАРОД, ВЗЛЮБИВШИЙ БУЙСТВО И ВОЙНУ,

СЫНЫ ГЕРАКЛА И ЭХИДНЫ,— СКИФЫ.
ВКРУГ МОРЯ ЧЕРНОГО, В ПУСТЫХ СТЕПЯХ,

КАК ДЕМОНЫ, МЫ ОБЛЕТАЛИ БЫСТРО,
ЯВЛЯЯСЬ ВДРУГ, ЧТОБ СЕЯТЬ ВСЮДУ СТРАХ:

К ВЕРХОВЬЯМ ТИГРА ИЛЬ К НИЗОВЬЯМ ИСТРА.
МЫ УЖАСАЛИ ДИКОЙ ВОЛЕЙ МИР,

ГОРЯ ЗЛОВЕЩЕ, ТАМ И ЗДЕСЬ, ЗАРНИЦЕЙ:
ПРЕД НАМИ ДАРИЙ ОТСТУПИЛ, И КИР

БЫЛ СКИФСКОЙ НА ПУТИ СМИРЕН ЦАРИЦЕЙ.
ЧТО БЫЛИ МЫ?— ЩИТ, НОЖ, КОЛЧАН, КОПЬЕ,

ЛУК, СТРЕЛЫ, ПАНЦИРЬ ДА КОНЯ УДИЛА!
БЛЕСК, ЗВОН, КРИК, СМЕХ, НАЛЕТЫ,— ВСЕ БЫТЬЕ

В РАЗГУЛЕ БРАННОМ, В ПИРЕ ПЬЯНОМ БЫЛО!



1 2



ЕЩЁ В ГИМНАЗИИ ОН УВЛЁКСЯ МАТЕМАТИКОЙ, А

ПОСТУПАЯ В МОСКОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ, ДОЛГО

КОЛЕБАЛСЯ, КАКОЙ ФАКУЛЬТЕТ ВЫБРАТЬ: 

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ИЛИ ИСТОРИКО-ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ. 

ОТДАВ НАКОНЕЦ ПРЕДПОЧТЕНИЕ ПОСЛЕДНЕМУ, ОН ВСЁ

ЖЕ ЗАНЯТИЙ МАТЕМАТИКОЙ НЕ ОСТАВЛЯЛ. СРЕДИ ЕГО

МАТЕМАТИЧЕСКИХ ТРУДОВ — РАБОТЫ ПО ТЕОРЕМЕ

ФЕРМА, ОБЩЕЙ ТЕОРИИ ЧИСЕЛ, ГЕОМЕТРИИ МНОГИХ

ИЗМЕРЕНИЙ. И ЭТИ СОТНИ СТРАНИЦ, ЗАПОЛНЕННЫЕ

ФОРМУЛАМИ, ГРАФИКАМИ, ЧЕРТЕЖАМИ, УРАВНЕНИЯМИ И

РАСЧЁТАМИ, — НЕ БЕСПОМОЩНЫЕ ПОПЫТКИ ДИЛЕТАНТА

ВМЕШАТЬСЯ

В СОВРЕМЕННУЮ ЕМУ НАУКУ.

Валерий  Яковлевич  Брюсов



УРОВЕНЬ РАБОТ БРЮСОВА ПОРАЖАЛ

АКАДЕМИЧЕСКОЕ СООБЩЕСТВО. КОГДА ВЫШЛА

КНИГА МАТЕМАТИКА ХИЛТОНА «ЧЕТВЁРТОЕ

ИЗМЕРЕНИЕ И ЭРА НОВОЙ ЖИЗНИ», БРЮСОВ

НЕ ТОЛЬКО ПОДРОБНО ИЗУЧИЛ ЕЁ, НО И

ВЫПУСТИЛ БЛЕСТЯЩУЮ РЕЦЕНЗИЮ. ВЕДУЩИЕ

УЧЁНЫЕ ОТМЕЧАЛИ, ЧТО МАЛО КТО СУМЕЛ

ТАК ГЛУБОКО РАЗОБРАТЬСЯ В СУЩЕСТВЕ

ПРОБЛЕМЫ, КАК БРЮСОВ. А КОГДА ОДИН ИЗ

ПОЭТОВ СНИСХОДИТЕЛЬНО ОТОЗВАЛСЯ О

МАТЕМАТИКЕ И ФИЗИКЕ — МОЛ, «НЕ ЦАРСКОЕ

ЭТО ДЕЛО», — БРЮСОВ ДАЛ ЕМУ И ДРУГИМ

ЗАЩИТНИКАМ НЕВЕЖЕСТВА БЕСПОЩАДНУЮ

ОТПОВЕДЬ. 



Найдите синус угла наклона

отрезка, соединяющего точки

O(0; 0) и A(6; 8), с осью абсцисс.



1) 0,5 

2) 0,6

3) 0,8



Если опустить из точки перпендикуляр на

ось абсцисс, то получится прямоугольный

треугольник. Длина отрезка ОА равна

Поскольку угол находится в первой четверти,

синус этого угла положителен:

Ответ: 0,8
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Номер 3



1

2

3



Укажите под каким 

номером помещен 

портрет первой 

женщины-

программиста?



1

2

3



Номер 2





РАБОТЫ АДЫ ЛАВЛЕЙС БЫЛИ 
ОПУБЛИКОВАНЫ В 1843 ГОДУ. 

СЧИТАЛОСЬ НЕПРИЛИЧНЫМ ДЛЯ 
ЖЕНЩИНЫ ИЗДАВАТЬ СВОИ СОЧИНЕНИЯ 

ПОД ПОЛНЫМ ИМЕНЕМ, ПОЭТОМУ НА 
ОБЛОЖКЕ ЕЕ РАБОТ СТОЯЛИ ТОЛЬКО 

ИНИЦИАЛЫ. В СВЯЗИ С ЭТИМ 
МАТЕМАТИЧЕСКИЕ ТРУДЫ АДЫ ЛАВЛЕЙС 

ДОЛГО НАХОДИЛИСЬ В ЗАБВЕНИИ. 
В 1975 ГОДУ МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ 
США ПРИНЯЛО РЕШЕНИЕ О РАЗРАБОТКЕ 
ЕДИНОГО ЯЗЫКА ПРОГРАММИРОВАНИЯ, 

ЕМУ БЫЛО ДАНО ИМЯ "АДА" 
В ЧЕСТЬ АДЫ ЛАВЛЭЙС. 



В треугольнике , ,

Найдите:

.

РЕШИТЬ ЗАДАЧУ:



1) 0,2 

2) 0,8

3) 0,6



Решение:
Треугольник   равнобедренный,  

значит, высота   делит

основание   пополам, поэтому 

По определению 

Ответ: 0,6. 
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…НЕ ЗНАВ КОВАРНУЮ ИЗМЕНУ,

ТЕБЕ Я ДУШУ ОТДАВАЛ;

ТАКОЙ ДУШИ ТЫ ЗНАЛА ЛЬ ЦЕНУ?

ТЫ ЗНАЛА — Я ТЕБЯ НЕ ЗНАЛ!



1

3

2



Номер 2



Вася загружает на свой компьютер 

из Интернета файл размером 

30 Мб за 28 секунд. Петя загружает 

файл размером 28 Мб за 24 секунды,

а Миша загружает файл размером 

38 Мб за 32 секунды. Сколько секунд 

будет за гружаться файл размером 

665 Мб на компьютер 

с наибольшей скоростью  загрузки?



1)  600

2)  650

3)  560



РЕШЕНИЕ: Рассмотрим все случаи.

Скорость интернета Васи составляет Мб/с.

Скорость интернета Пети составляет Мб/с.

Скорость интернета Миши составляет Мб/с.

Поскольку ,

с наибольшей скоростью может скачать

файл Миша. На скачивание 665 Мб

ему понадобится с.

Ответ: 560.



Материальная точка движется прямолинейно 

по закону

(где x —расстояние от точки отсчета 

в метрах, t — время в секундах, 

измеренное с начала движения).  

В какой момент времени (в секундах) 

ее скорость была равна 4 м/с?



1)  3,5 

2)  27

3)    3



Найдем скорость как производную::

Чтобы найти, в какой момент времени t

скорость была равна 4 м/с, решим уравнение:

Следовательно, скорость точки была 

равна 4 м/с на третьей секунде движения.

Ответ: 3.

Решение задачи:



В цилиндрическом сосуде уровень 

жидкости достигает 16 см. На какой 

высоте будет находиться уровень 

жидкости, если ее перелить во второй 

сосуд, диаметр которого в два раза 

больше первого?

Ответ выразите в см.



1)   8

2)   4

3)  32



Решение задачи:

Объем цилиндрического сосуда 

выражается через его диаметр и высоту

как

При увеличении диаметра сосуда в 2 раза 

высота равного объема 

жидкости уменьшится в 4 раза и станет 

равна 4.

Ответ: 4.



На клавиатуре 

телефона 10 цифр, 

от 0 до 9. Какова 

вероятность того, что 

случайно нажатая 

цифра будет чѐтной?



1)  0,1

2)  0,4

3)  0,5



Решение задачи:

Ответ: 0,5.

На клавиатуре телефона 

10 цифр, из них 5 четных: 

0, 2, 4, 6, 8. Поэтому 

вероятность того, что 

случайно будет нажата 

четная цифра равна 

5 : 10 = 0,5.



Решите уравнение:

Если уравнение имеет 

более одного корня,

в ответе укажите 

меньший из них.



1)   -2 

2) -12

3)  12



РЕШЕНИЕ УРАВНЕНИЯ

ДАННОЕ УРАВНЕНИЕ РАВНОСИЛЬНО СИСТЕМЕ:

 

























6,5

212

6,5

7575

15,05

495
2

хх

хилих

хх

хилих

хх

х

ИТАК, НА ОДЗ УРАВНЕНИЕ ИМЕЕТ ТОЛЬКО

ОДИН КОРЕНЬ.

ОТВЕТ: 12.



Найдите значение выражения:

2log2

18log

3

3





1)  2   

2)  1

3) -1 



Выполним   пребразования:

РЕШЕНИЕ:



Зависимость объeма спроса q (ед. в месяц) 

на продукцию предприятия – монополиста от 

цены p (тыс.руб.) задаeтся формулой 

Выручка предприятия за месяц r (в тыс. руб.)

вычисляется по формуле 

Определите наибольшую цену p, при которой 

месячная выручка r(p) составит не менее

240 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб.



1)  4 

2)  2

3)  6



Задача сводится к решению 

неравенства : 




